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啟思民本基金會 2023 年 9 月民調報告〜能源政策調查 

 

民眾憂心缺電問題，但對電價補貼與漲價持保守的態度，將成為執政黨的「兩難困境」 

台積電董事長劉德音說「政府說二○二五年不缺電，我們只能相信」，顯然民眾的看法更為「直接」。65.1%的民眾

認為台灣有缺電的問題（45.0%認為非常嚴重），泛綠政黨支持者，僅有 18.4%認為有缺電的問題；台電今年虧損將

高達新台幣 4,000 億元，除政院明年度將編列 1,000 億元辦理增資避免破產外，也需要有序調漲電價，但僅有 45.2%

民眾表示支持（52.9%反對）；同樣，民眾對於電價調漲接受度也偏低，「若要完全反映發電成本，台灣平均電價至

少要上漲約 26%」，但 36.8%民眾表示電價完全不能調漲，35.6%民眾可接受 10%以內的漲價幅度；61.7%民眾認為，

台電鉅額虧損，主要是因為民進黨政府錯誤的能源政策。顯然，缺電問題與電價調漲將成為執政黨的「兩難困境」。 

 

再生能源政策滿意度偏低，弊端叢生，恐成為民進黨明年選舉的不定時炸彈 

執政黨將再生能源政策視為「神主牌」，但政策滿意度偏低，全體民眾僅有 36.5%對再生能源政策表示滿意，且支持

者僅剩下泛綠政黨支持者（泛綠政黨支持者滿意度達 86.1%），對於推動再生能源的效率滿意度也僅有 34.0%，不論

年齡、教育程度、地區與性別的滿意度都偏低。59.5%的民眾認為高價採購再生能源，恐有圖利特定廠商或個人的
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嫌疑，且態度強烈（50.4%非常同意）；58.1%民眾認為高價保證收購「綠電」，加重了台電的虧損，且態度強烈（46.6%

非常同意）；更有高達 70.1%民眾認為，不肖人士靠綠能獲取暴利，恐有官商勾結、貪腐弊端，且態度強烈（55.9%

非常同意）；63.4%民眾認為發展綠電缺乏合理制度與規劃，破壞環境生態、農田良地與土地濫用，特別是雲嘉南 58.9%、

高屏澎 66.6%的民眾持同樣的看法，恐動搖執政黨在中南部的執政根基。 

 

降低火力發電比例成為全民共識，下任政府恐需全面檢討台灣能源政策與配比 

民調結果顯示，83.2%民眾認為，應該大幅降低火力發電的比重（執政黨 2025 能源配比，燃氣 50％、燃煤 30％），

減少溫室氣體排放，達到淨零碳排的目標（其中 52.5%表示非常同意），且泛綠政黨的支持者也有 70.8%同意這樣的

看法。民眾對於政府再生能源政策與效率不滿意，對於目前執政黨 2025 能源配比中，火力發電的比例達到 80%也

有高度的疑慮，顯見，明年不論由哪一個政黨執政，全面檢討台灣未來的能源政策與配比，恐怕是勢在必行的問題。 

 

 

 

 

 

 



3 
 

1. 政府說「台灣不缺電」，請問您認為台灣有沒有缺電的問題？ 

 

  非常嚴重 有點嚴重 不太嚴重 完全不缺電 不知道 總數  

合計 合計 45.0 20.1 15.5 17.9 1.6 1125 100.0 

政黨 泛綠政黨 9.2 9.2 28.9 50.0 2.7 254 23.2 

 泛藍政黨 72.5 17.6 5.0 4.6 0.3 269 24.6 

 民眾黨 68.1 27.6 2.5 1.3 0.4 110 10.0 

 無政黨傾向 43.2 25.4 17.5 12.4 1.6 462 42.2 

年齡 20-29歲 35.4 27.2 23.1 12.3 1.9 170 15.5 

 30-39歲 37.2 21.9 14.3 25.5 1.1 190 17.3 

 40-49歲 46.6 22.6 16.2 14.6 0.0 214 19.6 

 50-59歲 46.9 21.0 17.9 12.9 1.3 203 18.6 

 60歲以上 51.1 12.1 11.8 22.6 2.4 317 29.0 

教育 國中以下 49.2 6.0 9.5 33.5 1.8 215 19.5 

 高中職 46.7 19.0 17.6 14.5 2.3 293 26.6 

 專科 44.9 21.7 18.9 13.8 0.6 125 11.3 

 大學 43.5 28.2 14.1 13.1 1.1 362 32.9 

 研究所以上 35.6 21.1 24.7 18.3 0.4 106 9.6 

地區 北北基 44.6 16.6 17.7 20.4 0.7 321 28.6 

 桃竹苗 47.2 23.0 20.0 9.4 0.5 184 16.4 

 中彰投 46.0 20.9 11.2 20.2 1.7 215 19.2 

 雲嘉南 45.1 23.8 13.6 15.5 2.1 167 14.9 

 高屏澎 42.2 20.1 16.3 18.3 3.1 174 15.5 

 宜花東離島 41.6 17.5 10.4 27.5 3.0 61 5.4 

性別 男性 45.0 19.8 13.0 21.1 1.1 550 48.9 

 女性 44.9 20.4 18.0 14.8 1.9 575 51.1 
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2. 台電預估，累積至今年底恐虧損達到 4,000 億新台幣，明年除了增資、補貼外（中央政府

明年度總預算案將編列 1,000 億元增資台電），也需要有秩序的調漲電費，請問您是否支持

調漲電價？ 

 

  非常支持 還算支持 不太支持 完全不支持 不知道 總數  

合計 合計 15.1 30.1 21.2 31.7 1.9 1125 100.0 

政黨 泛綠政黨 35.2 43.2 13.8 5.0 2.8 254 23.2 

 泛藍政黨 5.0 22.8 22.7 47.8 1.6 269 24.6 

 民眾黨 15.2 27.6 21.2 35.3 0.7 110 10.0 

 無政黨傾向 10.7 26.9 25.8 34.8 1.8 462 42.2 

年齡 20-29歲 27.5 35.0 14.7 20.8 1.9 170 15.5 

 30-39歲 24.0 32.7 18.6 21.7 3.0 190 17.3 

 40-49歲 11.2 28.0 26.7 32.1 2.0 214 19.6 

 50-59歲 7.2 24.1 24.5 41.8 2.3 203 18.6 

 60歲以上 12.0 32.5 20.8 34.2 0.5 317 29.0 

教育 國中以下 17.0 27.3 25.0 28.9 1.8 215 19.5 

 高中職 9.9 30.7 19.4 37.7 2.3 293 26.6 

 專科 11.0 23.6 25.9 36.5 3.0 125 11.3 

 大學 15.9 32.1 20.9 29.5 1.6 362 32.9 

 研究所以上 30.7 33.8 14.5 20.1 0.9 106 9.6 

地區 北北基 15.6 32.0 21.7 30.6 0.1 321 28.6 

 桃竹苗 12.0 28.9 15.7 41.2 2.2 184 16.4 

 中彰投 19.3 24.9 27.8 25.4 2.6 215 19.2 

 雲嘉南 14.4 25.7 22.7 35.0 2.3 167 14.9 

 高屏澎 16.2 30.6 15.4 33.4 4.3 174 15.5 

 宜花東離島 5.7 54.3 20.7 19.3 0.0 61 5.4 

性別 男性 16.7 31.3 18.3 32.3 1.4 550 48.9 

 女性 13.5 28.9 24.1 31.1 2.4 575 51.1 
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3. 台電指出，若要完全反映發電成本，台灣平均電價至少要上漲約 26%（以現行每度 3.11 元

平均電價為基準，要調漲到將近 4 元）。請問，您可以接受電價的漲幅為多少？ 

 

  不能調漲 1-10% 11-20% 21-30% 31-40% 41-50% 50%以上 不知道 總數  

合計 合計 36.8 35.6 11.0 5.9 1.3 0.8 4.7 3.8 1125 100.0 

政黨 泛綠政黨 14.0 38.2 18.1 9.2 3.1 2.8 10.7 3.8 254 23.2 

 泛藍政黨 46.5 42.1 4.6 1.4 1.1 0.0 1.1 3.2 269 24.6 

 民眾黨 34.9 35.7 11.1 11.4 1.5 0.4 4.9 0.0 110 10.0 

 無政黨傾向 43.8 30.7 10.8 5.6 0.5 0.5 3.7 4.6 462 42.2 

年齡 20-29歲 19.4 41.0 13.7 13.8 3.8 2.6 5.3 0.4 170 15.5 

 30-39歲 25.8 33.3 14.7 5.3 2.5 0.4 12.9 5.3 190 17.3 

 40-49歲 34.1 40.8 10.1 7.0 0.7 1.1 1.7 4.5 214 19.6 

 50-59歲 51.2 32.2 7.3 3.0 0.8 0.6 1.2 3.5 203 18.6 

 60歲以上 45.7 31.9 10.3 3.1 0.3 0.2 4.1 4.4 317 29.0 

教育 國中以下 39.5 39.2 5.3 1.8 0.0 0.0 11.8 2.4 215 19.5 

 高中職 43.4 35.8 7.0 3.1 0.2 1.6 1.9 7.0 293 26.6 

 專科 43.0 32.2 12.7 5.5 0.7 0.6 1.8 3.5 125 11.3 

 大學 31.9 36.9 14.3 8.3 1.7 1.0 3.7 2.1 362 32.9 

 研究所以上 20.5 33.5 17.2 14.6 7.0 0.5 5.7 0.9 106 9.6 

地區 北北基 36.0 35.8 9.8 7.9 1.7 0.9 4.0 3.8 321 28.6 

 桃竹苗 37.2 35.9 13.3 6.7 1.4 0.3 1.8 3.4 184 16.4 

 中彰投 37.5 33.2 10.8 3.8 1.2 1.4 8.7 3.5 215 19.2 

 雲嘉南 38.0 43.7 6.2 2.7 1.1 0.8 5.1 2.3 167 14.9 

 高屏澎 39.5 27.4 13.9 8.7 0.9 0.0 4.9 4.7 174 15.5 

 宜花東離島 23.0 45.7 17.1 0.0 1.7 2.9 1.0 8.6 61 5.4 

性別 男性 36.8 31.8 13.0 7.2 1.6 0.9 5.2 3.5 550 48.9 

 女性 36.7 39.3 9.2 4.6 1.1 0.8 4.2 4.1 575 51.1 
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4. 有人認為，台電鉅額虧損的最重要的原因是「民進黨政府錯誤的能源政策，」請問您是否

同意這樣的看法？ 

 

  非常同意 還算同意 不太同意 完全不同意 不知道 總數  

合計 合計 56.0 5.7 11.6 25.2 1.5 1125 100.0 

政黨 泛綠政黨 11.2 3.0 15.6 69.3 0.9 254 23.2 

 泛藍政黨 84.6 8.0 1.9 5.3 0.2 269 24.6 

 民眾黨 86.0 8.1 2.4 2.5 1.1 110 10.0 

 無政黨傾向 57.1 5.6 15.6 18.8 2.9 462 42.2 

年齡 20-29歲 42.0 5.5 16.9 30.7 4.9 170 15.5 

 30-39歲 41.4 8.1 15.2 33.5 1.9 190 17.3 

 40-49歲 56.2 9.9 12.9 18.8 2.2 214 19.6 

 50-59歲 64.9 6.6 8.9 19.3 0.3 203 18.6 

 60歲以上 63.4 1.6 8.0 27.0 0.0 317 29.0 

教育 國中以下 56.7 3.9 6.1 33.4 0.0 215 19.5 

 高中職 58.6 2.7 14.1 21.0 3.7 293 26.6 

 專科 58.7 4.3 17.5 19.5 0.0 125 11.3 

 大學 55.5 7.9 10.6 25.1 0.9 362 32.9 

 研究所以上 43.8 11.0 11.5 30.7 2.9 106 9.6 

地區 北北基 55.2 3.9 8.7 29.0 3.2 321 28.6 

 桃竹苗 54.8 12.6 12.7 19.9 0.0 184 16.4 

 中彰投 59.9 4.0 12.8 23.3 0.0 215 19.2 

 雲嘉南 55.2 5.3 14.0 22.6 2.9 167 14.9 

 高屏澎 55.2 4.1 14.7 24.8 1.3 174 15.5 

 宜花東離島 52.1 6.5 3.9 37.5 0.0 61 5.4 

性別 男性 58.3 4.9 9.5 27.2 0.2 550 48.9 

 女性 53.7 6.4 13.6 23.4 2.8 575 51.1 
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5. 發展再生能源是政府推動的重大能源政策目標，請問您對於政府目前的再生能源政策是否

感到滿意？ 

 

  非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 不知道 總數  

合計 合計 15.4 21.1 15.8 44.8 2.9 1125 100.0 

政黨 泛綠政黨 45.7 40.4 7.7 5.4 0.9 254 23.2 

 泛藍政黨 2.1 7.1 17.1 68.5 5.2 269 24.6 

 民眾黨 2.5 4.1 17.7 74.7 1.0 110 10.0 

 無政黨傾向 10.4 21.1 20.0 45.8 2.7 462 42.2 

年齡 20-29歲 17.5 22.4 22.9 32.4 4.8 170 15.5 

 30-39歲 22.8 23.6 11.5 39.0 3.0 190 17.3 

 40-49歲 11.7 22.5 18.6 46.0 1.2 214 19.6 

 50-59歲 10.7 19.8 18.7 50.1 0.6 203 18.6 

 60歲以上 16.6 19.5 11.0 51.8 1.0 317 29.0 

教育 國中以下 24.3 20.8 14.6 34.9 5.4 215 19.5 

 高中職 11.7 22.2 12.5 49.3 4.3 293 26.6 

 專科 13.9 18.9 14.6 52.6 0.0 125 11.3 

 大學 13.3 19.6 18.6 47.4 1.1 362 32.9 

 研究所以上 19.7 23.2 16.4 39.2 1.5 106 9.6 

地區 北北基 16.8 22.4 11.2 48.0 1.6 321 28.6 

 桃竹苗 8.2 19.2 23.6 40.3 8.8 184 16.4 

 中彰投 19.8 17.8 17.0 44.4 1.0 215 19.2 

 雲嘉南 18.0 22.8 14.5 42.0 2.7 167 14.9 

 高屏澎 11.7 24.1 15.2 46.9 2.1 174 15.5 

 宜花東離島 18.5 18.7 13.4 48.2 1.3 61 5.4 

性別 男性 16.4 21.8 15.7 45.3 0.7 550 48.9 

 女性 14.4 20.4 15.9 44.3 4.9 575 51.1 
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6. 蔡英文總統提出「2025 能源配比」，再生能源要占台灣總發電量的 20%。根據能源局統計，

2022 年台灣再生能源發電量占比為 8.3%。請問您政府推動再生能源的效率是否感到滿意？ 

 

  非常滿意 還算滿意 不太滿意 非常不滿意 不知道 總數  

合計 合計 13.6 20.4 14.4 49.3 2.4 1125 100.0 

政黨 泛綠政黨 42.8 41.0 11.1 4.8 0.3 254 23.2 

 泛藍政黨 2.2 7.1 12.3 78.2 0.3 269 24.6 

 民眾黨 2.0 3.0 15.8 79.2 0.0 110 10.0 

 無政黨傾向 7.7 19.2 17.9 49.8 5.4 462 42.2 

年齡 20-29歲 12.7 23.8 20.1 39.2 4.1 170 15.5 

 30-39歲 21.3 22.1 16.3 38.0 2.2 190 17.3 

 40-49歲 10.8 21.1 18.0 46.3 3.8 214 19.6 

 50-59歲 9.2 19.3 14.4 56.1 1.0 203 18.6 

 60歲以上 15.1 18.5 7.8 56.9 1.7 317 29.0 

教育 國中以下 24.6 16.7 9.4 47.7 1.7 215 19.5 

 高中職 9.8 22.6 11.3 52.1 4.3 293 26.6 

 專科 10.4 17.7 17.2 54.4 0.3 125 11.3 

 大學 11.0 21.5 15.4 49.9 2.1 362 32.9 

 研究所以上 17.2 19.8 22.9 37.9 2.1 106 9.6 

地區 北北基 15.3 21.5 12.5 48.1 2.5 321 28.6 

 桃竹苗 5.9 21.2 21.2 49.6 2.2 184 16.4 

 中彰投 20.4 15.6 15.4 46.6 2.0 215 19.2 

 雲嘉南 14.9 19.5 9.1 54.5 2.1 167 14.9 

 高屏澎 7.3 25.5 13.6 50.8 2.9 174 15.5 

 宜花東離島 18.8 17.0 12.0 49.0 3.2 61 5.4 

性別 男性 12.8 21.7 13.5 49.9 2.1 550 48.9 

 女性 14.3 19.2 15.2 48.7 2.6 575 51.1 
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7. 有人認為，政府目前推動的再生能源，有圖利特定廠商或個人的嫌疑，高價採購再生能源，

結果導致台電虧損擴大，最後由全民埋單。請問您是否同意這樣的看法？ 

 

  非常同意 還算同意 不太同意 完全不同意 不知道 總數  

合計 合計 50.4 9.1 15.9 22.8 1.8 1125 100.0 

政黨 泛綠政黨 13.2 10.2 30.5 45.0 1.1 254 23.2 

 泛藍政黨 73.0 8.1 5.1 13.6 0.2 269 24.6 

 民眾黨 81.9 6.6 2.8 6.0 2.7 110 10.0 

 無政黨傾向 50.8 9.0 16.7 21.2 2.3 462 42.2 

年齡 20-29歲 38.2 12.0 17.1 29.2 3.5 170 15.5 

 30-39歲 43.4 11.7 14.4 27.8 2.6 190 17.3 

 40-49歲 50.9 8.6 16.6 21.1 2.8 214 19.6 

 50-59歲 59.5 11.7 13.1 15.2 0.5 203 18.6 

 60歲以上 51.8 5.2 17.8 24.7 0.5 317 29.0 

教育 國中以下 45.2 8.2 17.2 29.5 0.0 215 19.5 

 高中職 52.7 6.8 18.7 19.5 2.3 293 26.6 

 專科 58.5 9.1 15.2 15.9 1.3 125 11.3 

 大學 52.5 9.4 14.5 21.8 1.7 362 32.9 

 研究所以上 37.5 16.1 8.9 35.3 2.2 106 9.6 

地區 北北基 46.8 8.5 13.7 29.5 1.4 321 28.6 

 桃竹苗 47.4 14.0 13.7 22.6 2.3 184 16.4 

 中彰投 53.9 8.0 12.1 24.4 1.6 215 19.2 

 雲嘉南 57.0 9.7 14.6 17.6 1.1 167 14.9 

 高屏澎 48.2 7.6 22.2 20.4 1.6 174 15.5 

 宜花東離島 52.8 4.0 33.1 5.2 4.8 61 5.4 

性別 男性 54.5 8.0 16.1 20.2 1.2 550 48.9 

 女性 46.6 10.2 15.6 25.3 2.3 575 51.1 
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8. 有人批評，政府用高價保證收購「綠電」，再賣給企業、一般家庭，綠電「賣一度、虧一度」

加重了台電的虧損，請問您是否同意這樣的看法？ 

 

  非常同意 還算同意 不太同意 完全不同意 不知道 總數  

合計 合計 46.6 11.5 18.6 20.0 3.3 1125 100.0 

政黨 泛綠政黨 9.6 8.6 28.9 48.4 4.5 254 23.2 

 泛藍政黨 76.9 10.0 5.2 7.6 0.2 269 24.6 

 民眾黨 75.6 15.7 2.9 3.8 2.1 110 10.0 

 無政黨傾向 42.6 13.3 23.0 16.7 4.3 462 42.2 

年齡 20-29歲 36.0 14.7 20.5 24.9 3.8 170 15.5 

 30-39歲 36.5 11.9 20.8 27.0 3.9 190 17.3 

 40-49歲 44.3 13.3 16.6 22.0 3.7 214 19.6 

 50-59歲 48.4 15.9 16.6 17.7 1.4 203 18.6 

 60歲以上 55.4 6.4 19.5 15.4 3.3 317 29.0 

教育 國中以下 45.6 7.2 25.1 20.2 1.8 215 19.5 

 高中職 46.8 9.4 21.4 16.4 6.0 293 26.6 

 專科 55.0 9.7 15.1 18.6 1.6 125 11.3 

 大學 46.8 14.7 13.8 22.8 2.0 362 32.9 

 研究所以上 36.6 18.7 16.1 25.8 2.8 106 9.6 

地區 北北基 41.3 10.0 16.0 28.3 4.4 321 28.6 

 桃竹苗 48.3 15.6 17.6 16.3 2.1 184 16.4 

 中彰投 50.5 9.9 15.2 21.8 2.6 215 19.2 

 雲嘉南 48.3 10.0 20.4 19.3 2.1 167 14.9 

 高屏澎 48.3 10.9 23.7 12.0 5.0 174 15.5 

 宜花東離島 47.8 13.8 29.9 7.3 1.3 61 5.4 

性別 男性 48.4 12.1 18.5 18.8 2.2 550 48.9 

 女性 44.9 11.0 18.7 21.1 4.3 575 51.1 
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9. 有人批評，綠蟑螂（不肖人士違法靠綠能獲取暴利）橫行，從苗栗、彰化、雲林、台南等

地的弊案頻傳，引發官商勾結、貪腐弊端。請問您是否同意這樣的看法？ 

 

  非常同意 還算同意 不太同意 完全不同意 不知道 總數  

合計 合計 55.9 14.2 12.3 13.3 4.2 1125 100.0 

政黨 泛綠政黨 15.0 18.0 24.5 40.3 2.1 254 23.2 

 泛藍政黨 82.4 9.3 4.3 2.1 1.9 269 24.6 

 民眾黨 89.0 4.8 2.2 1.9 2.1 110 10.0 

 無政黨傾向 55.9 16.7 12.2 8.6 6.6 462 42.2 

年齡 20-29歲 47.4 14.9 15.9 15.2 6.6 170 15.5 

 30-39歲 44.7 17.3 10.3 21.4 6.4 190 17.3 

 40-49歲 55.7 15.6 11.6 13.5 3.6 214 19.6 

 50-59歲 62.3 16.3 11.2 7.1 3.1 203 18.6 

 60歲以上 61.2 10.9 13.2 12.6 2.2 317 29.0 

教育 國中以下 52.7 13.9 11.5 20.1 1.8 215 19.5 

 高中職 57.2 10.2 13.3 11.8 7.6 293 26.6 

 專科 59.3 19.7 10.0 9.6 1.4 125 11.3 

 大學 59.7 14.8 12.5 11.1 1.9 362 32.9 

 研究所以上 42.3 18.1 13.7 19.0 6.9 106 9.6 

地區 北北基 51.7 13.6 11.8 18.6 4.4 321 28.6 

 桃竹苗 56.2 18.2 14.0 8.8 2.8 184 16.4 

 中彰投 60.5 13.4 8.0 15.1 2.9 215 19.2 

 雲嘉南 59.7 13.3 11.9 11.2 3.9 167 14.9 

 高屏澎 54.7 14.9 11.7 12.4 6.3 174 15.5 

 宜花東離島 52.1 9.8 27.5 2.9 7.8 61 5.4 

性別 男性 59.2 13.8 12.6 12.3 2.1 550 48.9 

 女性 52.7 14.6 12.0 14.4 6.3 575 51.1 
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10. 有人批評，政府發展綠電，但缺乏合理的制度與規劃，導致生態環境的破壞、農地良田流

失與土地濫用，請問您是否同意這樣的看法？ 

 

  非常同意 還算同意 不太同意 完全不同意 不知道 總數  

合計 合計 47.5 15.9 14.7 15.8 6.1 1125 100.0 

政黨 泛綠政黨 9.9 17.0 30.8 35.6 6.6 254 23.2 

 泛藍政黨 69.8 17.1 0.2 11.1 1.8 269 24.6 

 民眾黨 76.4 14.8 0.7 2.9 5.2 110 10.0 

 無政黨傾向 50.3 12.4 17.8 11.5 8.0 462 42.2 

年齡 20-29歲 41.0 20.6 15.8 16.5 6.1 170 15.5 

 30-39歲 37.3 20.8 8.4 25.5 8.0 190 17.3 

 40-49歲 53.3 12.4 15.4 13.1 5.8 214 19.6 

 50-59歲 52.6 16.7 13.5 10.3 7.0 203 18.6 

 60歲以上 47.1 13.0 19.7 15.5 4.6 317 29.0 

教育 國中以下 37.8 21.3 15.7 21.6 3.7 215 19.5 

 高中職 48.4 12.2 16.1 14.0 9.3 293 26.6 

 專科 53.2 16.3 14.3 9.9 6.3 125 11.3 

 大學 52.6 14.5 13.7 15.1 4.1 362 32.9 

 研究所以上 43.6 18.5 15.8 19.4 2.8 106 9.6 

地區 北北基 43.6 15.1 19.0 18.4 3.9 321 28.6 

 桃竹苗 49.9 20.3 10.6 11.4 7.8 184 16.4 

 中彰投 51.4 11.3 11.3 20.4 5.6 215 19.2 

 雲嘉南 41.9 17.0 15.7 15.2 10.2 167 14.9 

 高屏澎 50.4 16.2 14.4 13.0 5.9 174 15.5 

 宜花東離島 50.1 21.0 16.2 8.5 4.2 61 5.4 

性別 男性 48.7 15.9 12.4 17.3 5.8 550 48.9 

 女性 46.3 15.9 17.0 14.3 6.4 575 51.1 
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11. 全球都將淨零碳排做為國家發展目標，「氣候變遷績效指標」（CCPI）台灣表現全球倒數第

七。有人主張，應該大幅降低火力發電的比重（2025 能源配比，燃氣 50％、燃煤 30％），

減少溫室氣體排放，請問您是否同意這樣的看法？ 

 

  非常同意 還算同意 不太同意 完全不同意 不知道 總數  

合計 合計 52.5 30.7 9.3 4.5 3.0 1125 100.0 

政黨 泛綠政黨 33.7 37.1 14.9 11.3 3.0 254 23.2 

 泛藍政黨 78.6 17.2 1.7 1.5 0.9 269 24.6 

 民眾黨 67.4 25.0 4.6 1.5 1.4 110 10.0 

 無政黨傾向 46.9 34.4 12.2 3.4 3.1 462 42.2 

年齡 20-29歲 42.5 27.6 16.0 7.2 6.6 170 15.5 

 30-39歲 41.8 36.2 8.2 12.0 1.7 190 17.3 

 40-49歲 52.5 33.0 9.7 3.1 1.8 214 19.6 

 50-59歲 56.0 31.2 8.3 1.5 3.0 203 18.6 

 60歲以上 60.9 27.9 7.3 1.8 2.0 317 29.0 

教育 國中以下 53.8 32.1 5.8 8.3 0.0 215 19.5 

 高中職 55.9 28.1 8.3 2.7 5.0 293 26.6 

 專科 56.3 24.4 13.8 4.4 1.1 125 11.3 

 大學 51.4 31.8 9.9 4.2 2.7 362 32.9 

 研究所以上 45.0 35.8 13.4 3.5 2.3 106 9.6 

地區 北北基 53.2 24.8 12.7 4.3 4.9 321 28.6 

 桃竹苗 53.6 32.6 8.1 3.4 2.3 184 16.4 

 中彰投 54.5 30.1 6.3 8.4 0.8 215 19.2 

 雲嘉南 51.8 34.2 7.4 2.0 4.5 167 14.9 

 高屏澎 51.1 33.5 9.9 3.7 1.8 174 15.5 

 宜花東離島 48.7 36.8 10.0 3.3 1.3 61 5.4 

性別 男性 54.6 32.1 8.7 3.6 1.0 550 48.9 

 女性 50.5 29.4 10.0 5.3 4.8 575 51.1 
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調查資訊 

執行單位：啟思民本基金會 

調查對象：全國 20 歲以上網路人口 

調查時間：2023/8/28-2023/8/29 

有效樣本：1,125 份 

抽樣誤差：在 95%信心水準下，為±2.92%內 

抽樣方法：以 FB 廣告發送問卷，嚴守配額原則，配額標準為性別、年齡、地區、教育程度 

樣本代表性與加權：採用比例估計法，母群體參數依內政部最新之人口數據，針對本次調查蒐

集資料，以反覆加權法(Raking)進行逐項重複連續性修正，使樣本的性別、年齡、地區、教育

程度特徵符合全國母體結構 

新聞聯繫窗口：馮佳鈴 0903520286 


